

# Городская газета

№ 175 (16805) Вторник, 16 сентября 1997 г.

## К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Подготовка города к новому отопительному сезону находится под особым контролем главы администрации Г. В. Коняхина.

По его распоряжению установлено круглосуточное дежурство ответственных работников администрации на городских котельных. По состоянию на 11 сентября 90 процентов котельных города готовы к началу отопительного сезона. Ведется работа по пробному запуску котельных и тепловых сетей с гидравлическими испытаниями. Запущено в работу 37 котельных из 57. Перезимуем.

имеющихся. Уже подано тепло в 8 школ, 11 детских садов, 12 лечебных учреждений. Город, судя по складывающейся обстановке, должен войти в зиму нормально. Есть еще вопросы организационного, финансового и технического характера. Однако они оперативно разрешаются. В целом итоги проведенной подготовки к зиме внушают оптимизм.

Перезимуем.

## УДОСТОВЕРЕНИЯ НА ЛЬГОТЫ

В управление социальной защиты населения поступили удостоверения о праве на льготы для лиц, награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в годы Великой Отечественной войны.

Награжденным орденами и медалями и не получившим льготное удостоверение надо обращаться в кабинет N 28 по адресу: площадь Кирова, 13а в приемные дни: понедельник и пятница с 8 до 13

часов, среда с 14 до 17 часов.

Управление надеется, что при получении документов вопросов и недоразумений не возникнет. Главное, чтобы все решалось своевременно.



Немало добрых слов можно услышать в адрес этих девушек. Они работают в ПКФ «Наш дом» отделочницами. Сейчас они заканчивают отделочные работы на жилом доме в Лесном городке. Все работы отделочницы выполняют с хорошим качеством.

На снимке: Юлия Пинаева, Елена Латкина, Юлия Якимова, Елена Лукина.

Фото М. НЕЧАЕВА.

## Бюджет утвержден

На прошлой неделе прошла седьмая, внеочередная сессия городского Собрания.

В ее работе принял участие большинство нашего депутатского корпуса. Основным

вопросом повестки дня был бюджет-97. После постатейного его обсуждения депутаты утвердили предложенный администрацией проект. При этом детально рассматривались цифры доходов и расходов, делались необходимые разъяснения, уточнения и поправки. После официального подписания документа председателем Собрания и главой администрации бюджет предполагается обнародовать. Он будет отныне «прозрачным», то есть каждый ленинск-кузнецанин сможет увидеть, какие средства поступили в доходную часть и каким образом они были израсходованы.

Кроме бюджета, депутаты рассмотрели на сессии еще несколько вопросов в разделе «Разное». Обо всех решениях городского Собрания наши читатели будут в дальнейшем проинформированы.

А. ГРИГОРЬЕВ.

На минувшей неделе состоялось очередное заседание коллегии администрации, на котором обсуждался вопрос о состоянии торгового обслуживания в городе.

Вел заседание заместитель главы администрации М. В. Гусков. С докладом о состоянии городской торговли выступила заведующая отделом контроля и координации торговли, общественного питания и быта Л. С. Рубан.

Как отмечалось, население города обслуживают в настоящий момент 248 магазинов, из которых 25 находятся в муниципальной собственности, а также 5 рынков. Численность занятых в сфере торговли составляет более 5000 человек. Общий объем розничного товарооборота составил в первом полугодии 319,4 млрд. рублей, уменьшившись по сравнению с прошлым годом до 92 процентов. При этом муниципальными магазинами реализовано 18 процентов товаров от общего товарооборота по городу. Удельный вес продовольственных товаров составлял 60 процентов, причем их реализация снизилась.

Администрация видит свою главную задачу в насыщении потребительского рынка основными товарами народного потребления. Поэтому координируется работа по формированию ресурсов за счет местных производителей, завоза товаров государственными и коммерческими структурами, привлечения ресурсов созданной администрацией оптовой базой. Однако по-прежнему на низком уровне находится реализация продукции местных производителей, которая составляет 8 про-

центов, в частной - до 50 процентов. Продукцией местных производителей торгуют все муниципальные предприятия и треть частных.

Принятые меры по урегулированию винно-водочной торговли позволили в первом полугодии значительно увеличить учитываемую долю алкогольной продукции, которая в общем объеме розничного товарооборота составила

70-80 процентов, в частной - до 50 процентов. Продукцией местных производителей торгуют все муниципальные предприятия и треть частных.

На заседании коллегии состоялся серьезный и принципиальный разговор по всем этим проблемам. Были заслушаны отчеты о работе руководителей муниципальных магазинов N 55, 23, 25, а также частного магазина «Сова». В ходе обсуждения отмечались как положительные моменты в работе, так и недостатки. Особое внимание было обращено на необходимость снижения издержек, расширения ассортимента, проведения гибкой ценовой политики, более предметной работы с поставщиками. Подчеркивалось, что ответственность за работу предприятия лежит в первую очередь на руководителе. От его расторопности, профессионализма и способности работать по-новому зависит и прибыль.

На заседании коллегии состоялся серьезный и принципиальный разговор по всем этим проблемам. Были заслушаны отчеты о работе руководителей муниципальных магазинов N 55, 23, 25, а также частного магазина «Сова». В ходе обсуждения отмечались как положительные моменты в работе, так и недостатки. Особое внимание было обращено на необходимость снижения издержек, расширения ассортимента, проведения гибкой ценовой политики, более предметной работы с поставщиками. Подчеркивалось, что ответственность за работу предприятия лежит в первую очередь на руководителе. От его расторопности, профессионализма и способности работать по-новому зависит и прибыль.

По итогам коллегии принято распоряжение, в котором намечены меры по координации работы городской торговли, насыщению рынка товарами народного потребления, расширению ассортимента продукции местных производителей.

Г. ИВАНОВА.

## Торговать не в убыток

Актуально!

ческие структуры. Наличие импорта на потребительском рынке, по наблюдениям специалистов, не уменьшается, но покупательский спрос на некоторые его группы также снижается. В то же время увеличилась реализация в магазинах масла животного и растительного, муки, крупы и макаронных изделий, кондитерских изделий, овощей и фруктов, пива. Развивается реализация товаров через рынок, где предложение быстро реагирует на изменение спроса, где прослеживается гибкость цен, а сами цены ниже, чем в стационарной сети, что усиливает конкурентоспособность. В целом реализация товаров через рынок достигла 96 млрд. рублей. Доля реализации отечественной продукции в муниципальной торговой сети составляет 12 процентов при областном показателе - 15. На территории города запрещена розничная продажа алкогольной продукции с объемным содержанием этилового спирта более 28 процентов на предприятиях мелкорозничной торговой сети, а с 1 июля - с объемным содержанием более 12 процентов. Основная доля алкоголя реализуется через магазины, ведется учет. В сентябре заключен договор на поставку алкогольной продукции местных производителей - из Мариинска и Новокузнецка, которая будет идти в торговую сеть через муниципальное предприятие «Торговый дом». Это позволит увеличить учитываемую долю алкогольной продукции и гарантировать населению ее качество.

Администрацию беспо-

ление сложилось в продовольственном магазине N 10, где убытки по состоянию на 1 июля составили 500 млн. рублей. Здесь снижается товарооборот, не ведется работа по расширению ассортимента, нерационально используется торговая площадь. Не лучшим образом положение дел в муниципальных магазинах N 49, 25, 90. Наряду с этим, прибыльно работают магазины N 40, 15, 22, 23, 97, 85, 80 и 17. Эти предприятия практически не имеют задолженности перед бюджетом. По сравнению с частными муниципальными магазинами практически не занимаются укреплением материально-технической базы: оборудование здесь устаревшее, интерьер в торговых залах не соответствует современным требованиям. Положительным при-

# КАКИМ БЫТЬ ЦЕНТРУ ГОРОДА?



**К**АКИМ бы я хотела видеть центр города? Конечно, очень красивым, уютным, а, главное, чистым. Наш город, как я уже писала, последнее время стал заметно чище. Но хотелось бы, чтобы он стал и культурнее, а также чтобы его архитектура соответствовала названию городской. Это немаловажный фактор.

Итак, центр. Начну с того, что, на мой взгляд, не нужно убирать бюст Шилина, дважды Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны. Это наша гордость и наша история, и грош нам цена, если мы его упрячем на шахту им. 7 Ноября или еще куда-то. Это легенда, которая устами старших передается из поколения в поколение. Кому он на прежнем месте помешал?

Еще о «каменной стене», которая загораживает

## КРАСОТА НУЖНА!

вид на сквер Ломоносова. За этой стеной пьют любители водки, спят на лавочках, играют в карты. Весь этот сквер не имеет вида центрального сквера. Я бы хотела отнести эту стену и памятник с пушкой не в конец сквера, а на его середину. Перед памятником сквер надо облагородить, посадить красивые цветы. На том же месте, где эта стена сейчас, сделать «поющий» фонтан, возможно, даже цветной, единственный в нашем городе. По сторонам поставить полукруглые лавочки. Чтобы было красиво и удобно, чтобы мог человек на досуге посидеть или постоять у фонтана, полюбоваться им. Нужно сделать нашу площадь

красивой, как бы ни было трудно со средствами.

Представьте, как идут по красивому скверу пары, едущие из ЗАГСа (не рядом с дорогой возлагают цветы, а чуть пройдутся) - молодые, нарядные, невеста - как лебедушка...

Мы часто упоминаем на отсутствие средств. Но ведь не хлебом единим жив человек. Там, где красота, чистота, уют, и люди себя чувствуют уважаемыми и сами стремятся к лучшему, окурок не бросят и цветы не сорвут.

Эта мысль - что стена не на месте, - появилась у меня сразу же, как только ее поставили. Ее необходимо перенести.

Смолоду я часто выезжала из города - то по тур-

путевке, то на курорт, или просто в отпуск «дикарем». Была в Геленджике, в Сочи, в Лазаревском, два раза - в Болгарии. Конечно, там очень красиво, но везде меня хватало на одну неделю, а потом начинало тянуть домой, в мой с детства любимый город. И когда я возвращалась домой и приближалась к городу, душа моя пела. Я мысленно повторяла слова: «Город мой из тумана встаёт, сердце обнять его хочет». Здесь близки и знакомы все дома и улицы, нет ничего роднее, поэтому хочется и центр, и город в целом видеть красивым, нарядным, с его историческими и новыми достопримечательностями.

**Е. КЛИННИКОВА.**  
Токарь АО «Завод «Кузбассэлемент»,  
Почетный гражданин  
города.

## СБЕРЕЧЬ СВЯТЫНИ

Я - сестра Афанасия Петровича Шилина, проживающая в настоящее время в Мурманской области. Пишу по поводу того, что из письма сестры узнала о реконструкции площади города и переносе в связи с этим бюста нашего брата.

Я и мои дети категорически против такой идеи. Бюст А. П. Шилина был установлен почти полвека назад. Рядом - мемориал. Все это является неотъемлемой частью нашей истории. И я считаю, что перенос бюста в другое место - это грубое попрание памяти всех, кто проливал свою кровь на фронтах Великой Отечественной войны.

И если мы желаем

жить в нормальном обществе, воспитывать достойное поколение, мы не должны так поступать с собственной историей. Тогда и не придется сетовать на бездуховность молодежи.

Я не против того, чтобы центральная площадь превратилась в уголок отдыха горожан. Я только прошу не убирать бюст А. П. Шилина. Ведь вполне возможно предусмотреть в проекте и этот ансамбль.

Надеюсь, что будет принято разумное решение, поймите: нельзя так бесцеремонно манипулировать чувствами многих и многих людей.

**З. ПАВЛОВА.**  
Пос. Ревда Мурманской  
области.

## НЕ ТРОГАЙТЕ ИСТОРИЮ!

Я люблю свой город. Здесь родилась и выросла. Мне приятно, когда слышу по телевизору или читаю в центральной газете его название. Сразу какая-то гордость поднимается в душе: дескать, и мы не хуже других.

И люблю его историю. Мартовское восстание, о котором напоминают обелиски в нескольких местах, переполняет меня чувством сопричастности к тем великим и трагическим событиям.

А бюст дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина - величавое напоминание о войне. У меня такое ощущение, будто он лично меня (хотя родилась я через несколько лет после Победы) своей грудью защитил от врагов. И когда прочитала, что бюст собираются переносить, восприняла это как личное оскорбление. Он ведь не думал ни о чем, кроме одного: отстоять

Отечество. Жизнь у каждого одна, а он ее не жалел. И благодаря таким героям мы сегодня живем на земле.

Я прошу: не убирайте бюст с площади, пусть стоит хотя бы до тех пор, пока живы мы, которые родились только потому, что они, герои, отстояли нас. Благодаря им живыми пришли домой наши отцы, хотя тоже не жалели жизни. Но те встали грудью в первом ряду и приняли все пули на себя. Низкий им поклон и вечная, светлая память.

Мы же, похоже, решили эту память зачеркнуть. И как нас после этого называть? Наверное, самое плохое слово будет недостаточным для определения потомков, которые на костях героев собираются строить танцплощадки.

Я умоляю: не трогайте святых имен!

**Н. ШРАМКО.**

примет меры. Мы не знаем, что можно сделать для того, чтобы подвалы использовались исключительно по назначению, то есть были надежными в противопожарном и санитарном состоянии, не если опасности людям, проживающим в домах, имеющих подвалы. И чтобы подвалы эти не привлекали сомнительными развлечениями детей и подростков.

Но, чем чище и благоустроеннее подвальное помещение, тем больше оно привлекает бомжей и другую подозрительную публику, тем выше вероятность их заселения. А значит, возникновения очагов инфекции и пожаров.

Что делать работникам жилищно-коммунальной службы в этом случае? Самим им с этой проблемой не справиться. И не только потому, что не хватает денег на решетки, железные двери, замки на подвалы. А главное потому, что любой запор, сделанный человеческими руками, другие руки все равно смогут открыть или сломать. Нужна какая-то долгосрочная программа в масштабах города, которая обеспечила бы сохранность этих запоров и отвадила от них тех, кто хотел бы проникнуть в подвалы, на чердаки. Эта программа должна иметь социальную направленность и привлечь к ее реализации как можно больше официальных служб. Включиться в эту акцию должны специалисты, работающие с детьми и молодежью, милиция, общественные организации. Иначе пострадают не только подсобные помещения домов, но и многие семьи, чьи дети привыкли проводить досуг в подвалах и на чердаках.

**Л. КОРОСТЕЛЕВА.**

## Подвал - не клуб и не гостиница

как вывезли две машины мусора, очистив один из подвалов, а на следующий день люди, что там проживали, устроили дворнику скандал:

- Почему весь наш гардероб вывезли?! Нам бы этого не на один год хватило, а теперь снова собирать?!

Бесконечное сочувствие вызывает обездоленные люди, вынужденные искать себе такое пристанище. Больно смотреть на детей, которые нашли приют в подвалах домов по проспектам Текстильщиков, 11 и 12, Кольчугинскому, 5, Ленина, 82 и многих других. ЖЭУ меры принимают, проводят рейды совместно с милицией, профилактические беседы. А бездомные горемыки снова возвращаются в свой подвал: идти-то им больше некуда. Там же собираются и подростки. Одни льют, другие пробуют наркотики. Здесь нет светлых лиц - подвал не то место, которое создает положительные эмоции и воспитывает добрые качес-

тва.

Пытаясь как-то пресечь существование «домов» в подвалах, работники жилищно-эксплуатационных управлений истратили огромное количество металла, замков, которые и покупали, и на

участке вспомогательного производства заказывали. Но результата никакого: все срывается, снимается, уничтожается.

Беспомощны усилия дворников и техников-смотрителей по уборке мусора, закрытию чердачных и подвальных люков. И подключаются неисправные электроприборы в подвалах, скалываются там продукты сомнительного качества и вещи, принесенные с помоек или вообще неизвестно откуда. Все это ведет к возникновению пожаров, созданию антисанитарии в домах, страху взрослых за детей и подростков. Даже дворники боятся убирать подъезды в таких домах: мало ли что здесь может случиться?!

Начальники ЖЭУ говорят:

- Нас бесконечно накзывают и за возгорание, и за засоренность подвалов. Но сделать что-нибудь мы не в силах. Может, жители города внесут какие-то предложения, или администрация города обратит внимание на это положение и



«ВЫ ПРИШЛИ в библиотеку... В обычное, на первый взгляд, помещение, и в то же время необычное потому, что здесь живут книги. Подойдите к полке, откройте книгу, и страницы заговорят...».

## ОТ ШЕДРОСТИ И МУДРОСТИ

Вот так или примерно так я начинала 20 лет назад свои библиотечные уроки с подростками в стенах библиотеки. Сейчас читатель не тот - ему нужна конкретная информация, да и у библиотекаря на лирические отступления, из-за большого потока читателей, порой не остается времени.

Если хочешь дать пользователю библиотеки исчерпывающую информацию, надо, чтобы фонды пополнялись и обновлялись новой литературой. Но финансовая ситуация в настоящее время такова, что библиотеки практически перестали комплектоваться новой литературой. Ежеквартально сокращается подписка на газеты и журналы.

Отсутствие новой литературы и периодики в библиотеках, как никто, в первую очередь ощущают на себе читатели. Поэтому многие из них, чтобы помочь библиотеке, сдают в дар книги из своих личных собраний. Причем книги очень хорошие, новые, которые не будут стоять на стеллажах, а будут востребованы другими читателями.

Вот о таких людях я хотела бы рассказать и от всей души выразить им благодарность.

Имена многих мы зна-

ем - это Оля Афонина, учащаяся школы № 9, и ее родители, сдавшие в дар библиотеке книги советских и зарубежных авторов; это монтажник ЛСУ П. Т. Дерягин, пополнивший библиотеку детективами серии «Черная кошка»,

то, что называют «источником знаний всех времен и народов», то, что может пригодиться детям, внукам, правнукам, - это не просто щедрость души, это дар божий.

И приятно от мысли, что такие люди есть, живут рядом. Только весной и летом 1997 года от них библиотека получила в дар более 400 экземпляров книг. И можно не сомневаться, что каждая книга найдет своего читателя.

Не есть и другие люди. В былые времена их называли меценатами, они оказывали покровительство и защиту тем, кто в них нуждался. Сейчас это спонсоры, благотворители, многие из них - владельцы крупных магазинов, и я не сомневаюсь в том, что они тоже отзывчивые и щедрые люди, просто не знают о наших нуждах.

А мы, библиотекари, люди скромные, для себя ничего не просим, месяцами ждем неполученную зарплату, но ведь речь идет о будущем наших детей. Им жить в современной России, поднимать культуру нашего города. Для этого нужны знания, получить которые можно из новых источников информации, в том числе из новейшей справочной и учебной литературы, на приобретение которой, по самым скромным подсчетам, нам вполне хватило бы 2-3 миллионов рублей.

Я говорю традиционное: «Добро пожаловать в библиотеку!» - всем горожанам, и, как говорил Ф. М. Достоевский: «Учитесь и читайте книги серьезно, жизнь сделает остальное...»

**Л. КАРМАНОВА.**  
Заведующая  
библиотекой-филиалом  
N 1 г. Польсаева.

## МЫ ОТКРЫВАЕМ ЭТОТ МИР

В ОТ УЖЕ второй летний сезон мы, ребята, занимающиеся в филиале центра развития образования, проводим в походах. В их организации нам помогает заведующая отделом центра М. И. Бузова. А главными нашими гидами стали Игорь Алексеевич Абляхов, горнорабочий шахты имени Кирова, и Анатолий Семенович Старобогатов, горнорабочий шахтоуправления «Кольчугинское».

Летом 1996 года мы путешествовали по нашему, Ленинск-Кузнецкому району, а этим летом дошли аж до Новосибирской области. Были на озерах возле поселков Юрты и Титово.

Наша походная жизнь начинается даже не с того момента, когда мы выходим за город, а когда оказываемся на долгожданном привале. Разбиваем палатки, разжигаем костры. Еще в прошлом году мы научились это легко делать, а также варить

обычный суп, уху, чай, кофе. На этот раз трудную задачу накормить изголодавшихся туристов взял на себя Алексей Шерин и отлично справился с ней. Душистый лесной суп или уха всегда оказываются вовремя и удивительно вкусными.

Рыбалка особенновлекает всех нас. Но вечером второго дня она была испорчена криками и шумом цыган, расположившихся рядом с нашим «биваком». Но мы не отступили и продолжали рыбачить. Неожиданно Женя Малахов позвал всех на помощь. Прибежали и увидели, что он с трудом подтягивает к себе здоровенную рыбину. Недолго думая, мы, в чём были, бросились в воду и со-местными усилиями вытащили здоровенного карпа.

Сначала заспорили о

его величине, но Алеша Абляхов быстро разрешил наш спор при помощи обычных весов. Карп вытянул на полтора килограмма!

Уже стемнело, когда мы, довольные и высокие, легли спать. Утренняя рыбалка была уже обычной. Но зато сколько рассказов и впечатлений привезли домой - о том, как купались, загорали, катались на лодке. То-то позавидовали нам ребята! Да, нам здорово повезло, что живем в одном доме и что у нас есть такие взрослые друзья.

А 14 июня мы отправились в пятидневный поход на озера поселка Титово. В первый день решили только отдохнуть. Провели его у воды, а вечером у костра много шутили, рассказывали анекдоты, смеялись над особо удивившимися шутками. Спать

## УДЕЛ СИЛЬНЫХ

Недавно мы отпраздновали День шахтера. Нынче у него было 50-летие - data особая, замечательная. Я вспоминала своих бывших учеников - учащихся горнотехнического колледжа. Подумалось о том, что далеко не каждого дано быть шахтером. Это удел смелых, волевых, трудолюбивых людей. Хотелось бы только, чтобы государство по достоинству отмечало труд тех, кто выбрал свою профессию раз и навсегда, кто стал шахтером по призванию.

**Н. ПАВЛЫЧЕВА.**  
г. Иваново.



В хороводе берез.

Фото В. СЕМЕНОВА.

лись мы на рыбалку каждый на своем излюбленном месте. Но, как назло, не клевало. Зато у Анатolia Семеновича все получалось, ну и мы стали подтягиваться к нему. Женя сначала, вроде, тоже потянулся за нами, а затем уединился. И ему повезло - улов оказался самым большим!

Но и после тех много-дневных походов мы еще не раз ходили по окрестностям города. Сколько, оказывается, рядом с нами еще замечательных, неоткрытых «островков»! Наши гиды незаметно для насчат любить свой родной край, природу, относиться к ней бережнее, с пользой принимать ее щедрые дары. Своими глазами, сердцем и душой открываем мы для себя этот мир.

**В. БРАГИН.**  
Учащийся СПТУ N 14.  
**А. ХАСАНОВ.**  
Учащийся СПТУ N 17.

## Добрые строки

### Раскрыли преступление

Так случилось, что меня ограбили прямо в собственном доме. Сам я инвалид II группы, был контужен во время войны, плохо слышу, поэтому и не заметил, как ко мне в квартиру вошел мужчина. В руках у него был нож. Угрожая им, он стал требовать у меня деньги. Я пытался объяснить, что еще не получал пенсию, но он только и ответил, что все равно найдем. Так я понял, что он не один. Он меня закрыл в одной из комнат на крючок, и на мой стук отвечал только угрозами.

Воры перевернули все в квартире. Сняли медали с костюма, нашли деньги, забрали с собой еще кое-какие вещи. А перед уходом отрезали телефонный провод.

С трудом открыл я дверь и позвонил в милицию от соседей. Сотрудники милиции приехали в квартиру буквально через десять минут. А через четыре часа преступление было уже раскрыто, и мне вернули украденное.

Так что, несмотря на мнение о плохой работе нашей милиции, я убедился в обратном. В раскрытии моей кражи участвовали сотрудники отдела В. Б. Гулевич, И. Б. Конев и следователь С. А. Манаенко.

Г. ТУРОВЦЕВ.

### Помогла оперативность

31 августа в мою квартиру забрался вор. Проник он в дом через балкон, куда спустился с крыши. Разбил стекло в двери и начал «хозяиничать» в моей квартире. Да вот только, наверное, не подозревал, что она находится под охраной. Сработал сигнал тревоги, и уже через три минуты сотрудники отдела были у двери квартиры. Несмотря на их требования открыть дверь, вор не спешил этого делать. И тогда А. В. Паневин и В. В. Павлющенко решили задержать грабителя прямо на месте преступления. Они быстро залезли на крышу, спрыгнули на балкон, и вор оказался в ловушке, которую сам себе и устроил.

Я очень благодарна сотрудникам отдела И. В. Бреховой и Л. В. Беляевой, которые оперативно передали сигнал тревоги бригадам. Очень приятельна и сотрудникам обеих бригад, работавшим по этому вызову. Причем одна из них уже закончила свою смену. Отличные сотрудники работают в отделе вневедомственной охраны. Это А. Б. Березнев, Д. И. Колесников, И. Ф. Кристлей и другие. Да и весь коллектив отдела работает как один: хорошо отлаженный, четкий механизм.

Р. ЛЕБЕДЕВА.

## СПОРТ

## Шахматный фестиваль

В шахматном клубе прошел фестиваль «Шахтерские зори», в котором разыгрывалось первенство в трех возрастных группах у детей.

Наиболее упорная борьба развернулась в старшей возрастной группе. Здесь сразу три шахматиста набрали одинаковое количество очков, и поэтому победителя пришлось выявлять с помощью специального коэффициента. В итоге им стал Кирилл Гребенюк.

Второе место у Кости Барышева. Лишь на одно очко отстали занявшим третье место Егор Бастрakov и восьмилетний Ваня Трофимов.

На следующий день соревновались взрослые и рискнувшие с ними помериться силами юные шахматисты. В первой группе, где состязались сильнейшие, в отсутствие уехавшего на учебу Максима Котова и дисквалифицированного Николая Шалгина вначале лидерство захватил Анатолий Свищев. Но во втором туре он проиграл Игорю Кардакову, и Анатолия догнал Олег Барышев. Он уверенно провел три заключительные партии, в кото-

рых добился победы. Набрав в итоге 15,5 очка, он стал победителем. На пол-очка от него отстал Игорь Кардаков.

Неровно в этот день выступал Владимир Русских, чередуя победы с поражениями. Но на финише он, проявив собранность и все свое мастерство, сумел стать третьим призером.

Во второй группе, набрав 15 очков из 17 возможных, первое место завоевал Андрей Латышев. Второразрядник Игорь Корецкий стал вторым призером. А третье место у многоопытного Геннадия Колмогорова.

Фестиваль завершен. Впереди новые старты.

**Г. ВАНТАУ.**

Главный судья соревнований.

## ТАБЛИЦА

Игр чемпионата России по футболу среди команд первой лиги.

Положение на 16 сентября 1997 г.

Команды	игр	В	Н	П	Мачи	Очки
1. «Уралан»	30	22	5	3	51-12	71
2. «Металлург»	30	19	6	5	51-19	63
3. «Сокол ПЖД»	31	15	9	7	40-28	54
4. «Лада» Д	31	15	7	9	58-48	53
5. «Спартак»	31	16	3	12	49-35	51
6. «Локомотив» С-П	31	13	9	9	33-29	48
7. «Газовик-Газпром»	30	14	5	11	31-26	47
8. «Нефтехимик»	31	14	4	13	33-35	46
9. «Локомотив» Ч	31	14	3	14	34-43	45
10. «Сатурн»	31	13	5	13	45-40	44
11. «Анжи»	30	13	4	13	41-39	43
12. «Динамо»	31	12	7	12	39-43	43
13. «ЦСК ВВС Кристалл»	31	11	8	12	41-36	41
14. «Лада» Т	31	11	8	12	39-41	41
15. «Кубань»	30	12	4	14	49-55	40
16. «Иртыш»	30	9	11	10	32-36	38
17. «Дружба»	30	10	5	15	37-49	35
18. «Энергия»	31	8	8	15	38-48	32
19. «Заря»	30	8	8	14	24-36	32
20. Уралмаш»	29	7	8	14	38-45	29
21. «Торпедо»	31	7	2	22	23-53	23
22. «Луч»	31	4	10	17	22-48	22

## Победители определили пенальти

Два дня на стадионе шахты «Комсомолец» гремели футбольные баталии. Здесь прошли три блицтурнира по футболу среди детских и взрослых команд.

В соревнованиях среди детей 1982-1984 годов рождения участвовало 15 команд, которые были разбиты на две возрастные группы. В обеих в финал вышли «Барсы» и «Коммунальщик». А победу праздновали футболисты «Барсов». В младшей возрастной группе «барски» уверенно победили соперников со счетом 3:0. А вот в старшей возрастной группе за главный приз развернулась упорная борьба. Основное время закончилось ничьей 1:1. Чтобы определить победителя, были назначены пенальти. Их точнее пробили футболисты «Барсов».

В блиц-турнире среди производственных коллективов приняли участие команды шахт имени 7

ноября. «Комсомолец», «Октябрьская», шахтоуправления «Кольчугинское» и «Сантехмонтаж».

Здесь из четырех матчей в трех лоббистов также пришлось выявлять с помощью пенальти, в том числе и в финале.

В борьбе за первое место встретились команды шахты «Октябрьская» и «Заря-дубль».

В основное время соперники обменялись по одному голу, а вот по пенальти со счетом 4:2 победили футболисты шахты «Октябрьская».

Победители во всех возрастных группах получили кубки, денежные премии, ценные подарки, а юные спортсмены - футбольную форму и мячи.

**М. НИКОНОВ.**



## МАРАФОН ПОКОРЯЕТСЯ СИЛЬНЫМ

В Кемерове состоялся традиционный легкоатлетический марафон, в котором приняли участие сильнейшие спортсмены России. В числе участников были и легкоатлеты нашего города. Впрочем, помимо спортсменов, пробежаться по улицам областного центра мог любой желающий, выбрав посильную для себя дистанцию.

Основная борьба раз-

вернулась на дистанции 42 километра 195 метров. Здесь разыгрывался главный приз - автомобиль «Жигули». Он достался кемеровчанину Сергею Колесникову, победившему с результатом 2 часа 17 минут 22 секунды.

Среди наших спортсменов наибольшего успеха добилась юная Анна Македонская, победившая на дистанции пять километров. Кстати, она второй

год становится победительницей в своей возрастной группе в этих престижных соревнованиях. За свою победу Анечка получила оригинальный приз - кроссовки 43-го размера. Возможно, они ей пригодятся зимой вместо лыж.

**В. СЕМЕНОВ.**  
На снимке: на трассе марафона.

Фото автора.

## Свекла и морковь

## гарнирные

Свеклу и морковь тщательно моют и варят в сковорке до мягкости. Еще теплыми корнеплоды очищают от кожицы, нарезают кубиками и кладут в банки. Доводят до кипения заливку: на 1 литр воды 50 г сахара, 13 г соли, 2,5 г лимонной кислоты (для моркови) или

3 г (для свеклы), которую добавляют в воду при кипении, и кипящей смесью заливают свеклу или морковь.

Стерилизуют в кипящей воде: банки емкостью 0,5 л - 7 мин., 1 л - 10 мин.

Лучше нету  
«Ассорти»

Огурчики должны быть

всегда одинаковые, а помидорчики средние. Берем трехлитровую банку, стерилизуем ее. На дно банки укладывается зелень: листья хрена, черной смородины, вишни, кориандра. Эстрагон должен быть обязательно, он крепость огурчикам дает. Головку чеснока растолочь, несколько горошин черного перца положить. Первый ряд огур-

чики стоям ставим, потом зеленью его накрываем. Второй ряд помидорчики укладываем. Но так, чтобы они розовыми были и одного размера обязательны. На них сверху морковку протертую до горошин положим.

Рассол готовится таким образом. Сначала кипятком заливается содержимое банки. Дать остынуть и жидкость слить в ка-

трюлю. Положить на это количество воды две ложки соли, три - сахарного песка, а уксуса - две столовые ложки. Все прокипятить и опять овощи заливать. И так до трех раз. На четвертый крышками закрывать. Сразу вверх дном перевернуть и в одеяло закутать, пока сами не остынут.

**Т. ЧИРКОВА.**

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6508

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
обл.,  
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по  
вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

## Полезно знать

## САМАЯ НАТУРАЛЬНАЯ КОСМЕТИКА

Многие продукты, которые мы используем на кухне, являются прекрасными косметическими средствами.

## ЯЙЦО

Маска из яичного желтка хорошо питает сухую кожу. Белок, взбитый с ложкой оливкового масла или глицерина, освежит лицо и избавит от лишнего жира.

## ОЛИВКОВОЕ МАСЛО

Оно очень полезно и само по себе: его можно добавлять в ванну, в маски для волос, использовать как очищающее средство для лица.

## ЙОГУРТ

Если ты любишь йогурт, покупай на одну упаковку больше - из него выйдет великолепная очищающая и обезжиривающая маска. Для этого смешай йогурт с двумя чайными ложками лимонного сока.

## ЛИМОН

Лимон - поистине чудодейственное косметическое средство. Его сок обладает отбеливающими свойствами, тонизирует кожу, помогает избавиться от прыщей. При помощи лимонной корки можно идеально очистить зубы от желтого налета.



Валентину Прокопьевну Подгорную с днем рождения!  
С днем рождения поздравляю  
Этот праздник раз в году.  
Счастья, радости желаю  
и букет тебе дарю.  
Тот букет от сердца  
даден  
И с душою теплоты.  
Так будь же ты  
такой красивой!  
Как эти нежные цветы!  
Здоровья тоже  
пожелаю  
И в жизни много-много лет.  
Живи, дыши и  
наслаждайся.  
И будь подольше  
от всех бед.

**Р. Н. РОДИОНОВА.**

Дорогую, любимую маму, бабушку Старикову Галину Леонтьевну с 55-летием!

Пусть жизнь еще долго считает года.  
Здоровье отличным пусть будет всегда.

Пусть здравиц слова звучат в твою честь.  
Спасибо тебе за то,

что ты есть.

Сын, сноха, внуки.

Крупину Надежду Викторовну!  
С юбилеем тебя поздравляем.  
Здоровья, радости желааем.  
Желаем счастья, вдохновения,  
Побольше наберись терпения.

Горе - вон ко всем чертам,  
Не грусти по мелочам,  
Молодой останься  
вечно,

Доброй, ласковой, сердечной.

Мама, семья Никитиных.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 пл. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.

Заказ N 5077

Цена одного экземпляра - 600 руб.